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Szanowni Rodzice / Opiekunowie,

Wrocławskie Centrum Zdrowia SP ZOZ na zlecenie Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych Urzędu Miejskiego Wrocławia wraz z Katedrą i Kliniką Endokrynologii               i Diabetologii Wieku Rozwojowego Uniwersytetu Medycznego im. Piastów Śląskich              we Wrocławiu realizuje program dla dzieci wrocławskich szkół podstawowych                      – Profilaktyka nadwagi, otyłości oraz innych zaburzeń wieku  rozwojowego - UCZEŃ W FORMIE.
Celem programu jest ograniczenie liczby dzieci i młodzieży z nadwagą i otyłością poprzez zwiększenie świadomości zagrożeń zdrowotnych wynikających ze złych nawyków żywieniowych i braku aktywności ruchowej oraz wczesne wykrycie zaburzeń wieku rozwojowego. 

W pierwszym etapie programu, pielęgniarka środowiska nauczania i wychowania dokonała pomiarów wzrostu i wagi ciała. Na podstawie uzyskanych danych obliczyła wskaźnik stanu odżywienia BMI  (Body Mass Index), celem wyłonienia uczniów                z nadwagą i otyłością oraz innymi zaburzeniami okresu rozwojowego, takimi jak: niska waga, niedobór wzrostu.

Pomiary wykonane u Państwa dziecka wskazują na odchylenia od norm przyjętych               dla danego wieku i wymagają dalszej pogłębionej oceny. 

W związku z powyższym serdecznie zapraszamy Państwa wraz z dzieckiem                         na indywidualne konsultacje specjalistyczne do: lekarza, dietetyka, psychologa i fizjoterapeuty / rehabilitanta, zajmujących się profilaktyką i leczeniem nadwagi, otyłości oraz innych zaburzeń okresu rozwojowego.
Konsultacje ze specjalistami odbywają się w Katedrze i Klinice Endokrynologii i Diabetologii Wieku Rozwojowego przy ul. Chałubińskiego 2 we Wrocławiu.                        
Na konsultacje obowiązuje wcześniejsza rejestracja telefoniczna.
Rejestracja prowadzona jest pod numerem 722 086 776 w dni: poniedziałek, środa, piątek, w godz. od 16.00 do 18.00 od dnia 27 lutego 2018 roku.
Podczas jednej wizyty w Katedrze i Klinice Endokrynologii i Diabetologii Wieku Rozwojowego odbędą się konsultacje  u wszystkich specjalistów. 

Prosimy o wypełnienie wywiadu i kalendarza żywieniowego oraz o przyniesienie ich na wizytę u dietetyka. Wzory formularzy dostępne są do pobrania  na stronie  Wrocławskiego Centrum Zdrowia SP ZOZ.   Ponadto prosimy o przyniesienie na wizytę    u specjalistów formularza zawierającego informację od pielęgniarki środowiska nauczania    i wychowania, 
Udział w programie „Profilaktyka nadwagi, otyłości oraz innych zaburzeń okresu rozwojowego - UCZEŃ W FORMIE” jest dobrowolny.
Program finansowany jest z budżetu Miasta Wrocławia. 
                                                                                                            Z poważaniem,
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 Dyrektor
                                                                                                                      Wojciech Skiba
www.spzoz.wroc.pl


